

探索新模式已成房地产行业新主题

广东建设报讯 4月11日，证监会、国资委、全国工商联联合下发了“关于进一步支持上市公司健康发展的通知”（以下简称“12条”），提出12条务实举措支持上市公司发展，维护资本市场稳定。其中对于房地产行业着墨颇多，并提出：坚持“房住不炒”，依法依规支持上市房企积极向新模式转型。对此，房地产业界给予高度评价并积极建言献策。

探索房地产业新模式

12条举措中，有不少与房地产上市公司密切相关，其中第2条明确，坚持“房住不炒”，依法依规支持上市房企积极向新模式转型，加强自身风险管理，密切关注市场形势和行业变化，严格防范、妥善化解各类风险，促进房地产业良性循环和健康发展。

实际上，探索新的发展模式，已经成为房地产业的新主题。中央经济工作会议和今年政府工作报告均明确指出，房地产业要“探索新的发展模式”。

万科董事长郁亮前不久在业绩说明会上就指出：“原来传统方式的特点是以速度规模作为加法，以高金融杠杆作为乘法的发展模式。凡是沿着过去这种模式走下去的，可能都会退。如果说今天不再简单追求速度规模，不再用高金融杠杆，我觉得得都能活下来。”郁亮表示，进退取决于企业经营是否稳健，要发展就要转换到新的模式上去。

在广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉看来，房地产新的发展模式是个很大的命题，行业良性循环、租购并举、长效机制、存量运营、金融供给侧改革（比如REITs等），都是新模式的内容。开发商、地方政府、金融机构、居民购房消费，都要探索新的模式。比如，新的开发模式，就是告别“快周转、高杠杆”，转向高质量房地产开发企业；新的供给模式，就是“租购并举”，发展住房租赁、搞存量运营；新的消费模式，就是先租后买，先小后大，梯度消费；新的管理模式，就是长效机制、“一城一策”，精细化。

中指研究院企业事业部研究负责人刘水认为，“依法依规支持上市房企积极向新模式转型”，意味着房地产业将具有广阔的发展空间，租赁、城市更新、轻资产运营、资产管理等是新模式的重要方向，这些领域将得到金融等重点支持。

“企业自身情况不同，适用于不同的转型模式。”刘水表示，参考发达经济体头部企业的发展经验，当下我国房企的新发展模式，根据企业资源规模可分为三种模式：模式一，专注开发，区域中小型房企应专注开发业务，提质增效；模式二，开



房地产新的发展模式是个很大的命题

发+轻资产，轻重并举，中型房地产企业应延伸轻资产业务，发挥职业团队优势，聚焦服务效率；模式三，开发+轻资产+资产管理，综合性大型房地产业应发展轻资产业务，并拓展资产管理。

优质企业收并购有助良性循环

自2020年8月，房企融资新规“三道红线”出台之后，部分民营房企因流动性危机陷入困境。2021年12月，人民银行、银保监会联合印发《关于做好重点房地产企业金融风险处置项目并购金融服务的通知》，鼓励银行业金融机构按照依法合规、风险可控、商业可持续的原则，稳妥有序开展房企兼并收购重点房地产企业的项目。

“12条”中也明确提到“支持民营企业并购重组”。刘水表示，房企兼并收购重点房企的项目，有助于缓解民营房企融资难的状况，有助于稳定企业预期。

有利稳定民企发展预期

“12条”还对房企融资问题给予新希望。当前房企债务融资并不易。据中指研

■ 企典

广州建装集团白云分公司联合驻地政府部门开展禁毒宣传活动 禁毒宣传进企业 筑牢职工“防毒墙”



广东建设报讯 记者曾建业、通讯员邓翠萍报道：为进一步加大禁毒宣传教育，让企业员工深入了解毒品危害，增强识毒、防毒、拒毒能力，增强企业参与禁毒的主动性，近日，广州建筑装饰集团有限公司白云分公司携手广州市白云区钟落潭镇政府举办禁毒宣传学习活动。

活动中，禁毒社工通过悬挂禁毒横幅、设置咨询摊位、派发宣传小册子、现场讲解等方式开展宣传，并通过结合典型案例，详细讲解毒品对个人、家庭、社会的危害，普及禁毒知识，传授拒绝毒品的技巧，对参与员

工上了一堂深刻的禁毒知识课。此次禁毒宣传活动，让员工充分认识到了毒品对社会造成危害的严重性，让“珍爱生命 远离毒品”的理念根植于心，进一步筑牢了员工防毒思想底线，营造了企业禁毒宣传教育的浓厚氛围。

广州三装公司开展复工复产主题慰问活动

确保实现任务目标 共建高质量发展



广东建设报讯 记者曾建业、通讯员雷蕾报道：为迅速营造全面复工态势，鼓励项目员工坚定信心、锚定目标，近日，广州市第三建筑装修有限公司（以下简称广州三装）开展了以“育新机开新局，凝心聚力复工复产”为主题的系列慰问活动。

广州三装党支部书记林凤枝、工会主席黎广宇、行政部主任袁少舟等先后对街口街碧溪社区微改造项目、大塘老旧小区微改造项目、广

州海关综合检测中心项目、越秀区人民街社区卫生服务中心业务用房提升改造工程、越秀区中医院业务用房提升改造工程等5个项目进行慰问，为员工送去饮料、食品及防疫物资。

公司领导现场对各项目的进度、质量、安全施工、疫情防控、后勤保障等方面的情况进行了了解，并对一线员工的辛劳付出和取得的成效给予了充分肯定。同时强调，要坚持“以项

中建四局华南建设公司180人昼夜驰援多区抗疫 奋战7小时 筑“墙”6公里

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员吴琼报道：4月12日，广州9区开展全员核酸检测。中建四局华南建设公司闻令而动，先后派出近百名志愿者奔赴白云、天河、黄埔、增城等区支援社区开展大规模核酸检测和检测点消杀服务。

而早在4月8日，白云区14个路段被划定为管控区。当晚11时，中建四局华南建设公司收到白云区住建局的紧急任务令，连夜搭建完成白云区黄石西路—石槎路这一管控区路段的防疫隔离围挡，对

后，工作地点临时发生变动，只好徒步5公里转移阵地。这一夜，因防控工作需要，相关部门多次调整方案，志愿者们相继徒步辗转3处，才抵达指定工作区域。

而接到支援任务的司属各单位也各显神通，迅速筹措了2万多个水马围挡以及其他施工、防疫应急物资，同时，采用“分散兵力”的战略，组织了20多辆大型卡车，从不同城市发车运送，确保物资供应万无一失。

凌晨时分，水马接连抵达现场。

志愿者们肩扛手抬，将一个个宽大厚重的水马从货车上搬卸下来，一步又一步搬运到位，一米又一米进行围合……清晨7时，围合终于完成。此时，汗水湿透了衣裳，手心磨出了水泡，可是，没有人喊一句苦叫一句累，大家都憋着一股劲儿：“跟病毒赛跑，我们不能输！”

当居民们还沉浸在甜美的梦乡时，一道道红色的屏障悄然树立。鏖战了一夜的志愿者们进行核酸检测后，这才踏上归途。

广州四装公司中标珠海斗门一幕墙项目 开创新局面 提高影响力



广东建设报讯 记者曾建业、通讯员谢卓珊报道：近日，广州市第四装修有限公司（以下简称广州四装）成功中标“斗门区市民服务中心项目—幕墙工程施工”项目。此次中标项目充分发挥了公司体系能量，助力开创“再跨越、再翻番”高质量发展新局面，进一步提高了公司的市场影响力。

据悉，该项目为商业、商务及新

型产业研发混合用地，总用地20042.6平方米，容积率4.0，计算容积率面积80164.62平方米，总建筑面积为113467.75平方米。具体建设内容包括：玻璃幕墙系统、铝板幕墙系统、铝合金格栅系统、铝合金百叶系统、2#楼外立面装饰格栅系统、电动排烟开启窗系统、自动平移门系统、普通幕墙门窗系统、铝合金格栅吊顶系统等。

广州发布住房租赁新政

打击虚假房源，提倡“押一付一”

码后，住房租赁从业主体可以在广州市房屋租赁信息服务平台、门店现场或网络信息平台等渠道发布房源信息时予以标注。

同时，住房租赁从业主体对发布房源信息真实性、合法性负责，不得发布禁止出租的房源信息、误导或虚假信息。对已出租或最终委托出租的房源，应当5个工作日内将房源信息从发布渠道上撤除。

有业内人士指出，当前广州的住房租赁市场仍是以“押二付一”，即以2个月的租金金额作为押金为主流，提倡“押一付

一”则有利于减轻承租者的经济压力。在《通知》发布后，该提倡一度登上广州同城微博热搜榜，不少网友对押金数额不超过一个月租金的做法表示认可，并认为应将该提倡纳入规范。

对于时下备受关注的租金贷问题，《通知》明确指出，住房租赁从业主体不得以隐瞒、欺骗、强迫等方式要求承租人使用住房租金贷款，不得以租金优惠等名义诱导承租人使用住房租金贷款，不得在住房租赁合同中包含租金贷款相关内容。

《通知》指出，住房租赁从业主体应当将经营的房源信息纳入广州市房屋租赁信息服务平台管理，由房屋租赁行政主管部门进行房源核验。取得房源核验